唐刊 Jian kang



策划:祁 倩 联系电话:15803767199 邮箱:qi-qian@163.com 2015年11月12日 星期四 责编:陈明娟 创意:刘学萍 质检:陈亚莉

胡秀丽:坚守在田野上的白衣天使

❖ 本报记者 李 宇 见习记者 袁 野 戴子翔_.

冬日的早晨夹带着阵阵寒意袭袭而来,家住平桥区肖王多的黄正霞带着有些腹泻的儿卫生所。听乡里人说,像腹泻这种小儿常见病去洋河镇周畈村卫生所找胡秀丽医生就能看好。来到周畈村卫生所,黄正霞对胡秀丽说明来意,胡秀丽认真地为孩子进行诊断,并细心嘱咐她多留心小儿的饮食健康事宜。

洋河镇周畈村卫生所目前由胡秀丽和她的爱人李自锋负责管理,作为土生土长的当地人,胡秀丽和李自锋已经在洋河镇的田野间行医 20 多年。光阴流逝,这片田野间留下了多少故事?记者近日走近洋河镇周畈村卫生所,走近赤脚村里胡秀丽的生活和工作中,去了解那些不为人知的动人故事。

一场病,萌生一个"医生梦"

一个人童年的刻骨经历,往 往会影响他日后的从业抉择。在 胡秀丽内心深外, 儿时的一场有 惊无险的疾病令她终生难忘。在 胡秀丽上小学二年级时,有一 次,她突然高烧难退,呕吐不止。 由于当时农村医疗卫生条件有 限,看病需要去十几公里以外的 乡镇卫生院。家里经济条件不 好,胡秀丽的母亲挨家挨户借 钱,才勉强凑够5元多钱。时值 隆冬,气温骤降,母亲背着她不 知走了多久,终于来到了乡镇卫 生院。医生诊断胡秀丽患上了流 行性脑膜炎,幸亏来得及时,不 然就很可能留下脑膜炎后遗症。 看着母亲疲惫的面容和步履蹒 跚的身影,又想到母亲着急借钱 的神情,躺在病床上的胡秀丽心 中隐隐作痛。

也就是这一次遭遇,胡秀丽

萌生了从医的念头。在日后的成长过程中,每每看到乡里群众为看病难而发愁时,她更加坚定了自己做一个"赤脚医生",为乡亲解除疾病困扰的梦想。

在卫校毕业一年多后,胡秀丽回到了这一片她饱含深情的土地,回到了熟悉的父老乡亲的身旁,圆了她儿时的梦想,成为了一个名副其实的"赤脚医生"。从此,在洋河镇的田野里,总会穿梭着一个白衣身影,肩上永远摇晃着救死扶伤的医疗箱。

一方坚守,博得乡里称赞

从 20 世纪 90 年代到如今, 胡秀丽所在的洋河镇早已发生了 翻天覆地的变化,农村的医疗卫 生条件早已今非昔比。胡秀丽告 诉记者,以前条件艰苦,医疗设施 不齐全,给患者带来不小的麻烦 与不便。如今,洋河镇周畈村卫生 所不仅基础设施齐全,而且干净 整洁,大大改善了群众就医条件。

时过境迁,回望过去,胡秀丽告诉记者,正是由于党和国家对农村医疗卫生建设的高度重视,换来了如她这般千千万万的"赤脚医生"的坚守与执着。群众的常见病症,足不出村就可以解决,这对于群众是好事、大事,对于村医更是莫大的欣慰与鼓舞。

乎是没有上下班时间,只要乡亲有事,一个电话,不管身处何时何地,都必须第一时间为乡亲看病。"乡亲的病不能耽搁片刻,一分一秒都牵动着我的心,即使是夜深人静时候,一个电话,一声敲门,就表明群众在召唤我,需要我的帮助。这已经成了我的习惯,深深地融入我生活的每一处。"胡秀丽饱含深情地说。

一个善举,维系着20年的爱心

"我认识胡医生 20 年了,这 20 年,胡医生不仅在治我的病,还帮助我和老伴解决生活中遇到的困难。真是太感谢她了。"家住洋河镇周畈村杨大塆的李家安老人激动地对记者说。李家安老人今年 65 岁,患有严重的肺心病,一直依靠药物维持病情,他的老伴姚关英是一位侏儒症患者,膝下本有一个养女,但是成年外嫁后,就无音信,家里非常困难。

说起李家安,胡秀丽告诉记 者,她和李家安是老相识了。以 前李家安老人体力好的时候,经 常找她看病。后来发现老人一会 所找她看病。后来发现为是人 是活很是困难,便帮助,免去老 人一家看病的医疗费用。"老两 口没有子女照顾,年纪大了, 可没有子女照顾,年纪大了, 动不便,李家安老人还患有到他 家为他诊断。我的力量虽有限, 每人力所能及的帮助总是应该 的。"胡秀丽对记者说。

冬日的暖阳照射在周畈村卫生所,显得格外温暖。日复一日,年复一年,胡秀丽一如既往地坚守在卫生所,履行着一个"赤脚医生"的救死扶伤之路,实践着自己儿时的梦想和父辈们的遗志。当胡秀丽的电话铃声响起时,她便会挎上医疗箱,行走在田间的路上。她的每一个足迹不仅仅深深印在了田野中,更印在了那些对她怀有感激之情的群众心中。





"心系患者、情系病人,奉献爱心是我们的天职"——这是信阳职业技术学院附属医院五官科护士长方莉清的工作信念。在20年的护理临床和教学工作中,她始终恪守"以病人为中心"的股理念,工作勤奋努力,勇于创新,带领科室护理团队,结合科室病人疾病特点,积极开展护理新技术和新项目,对喉癌患者、气管切开、鼻内窥镜手术、小儿气管异物患者的护理及抢救有着丰富的临床经验;赴国内知名医院进修学习,不断提高管理能力和业务水平,获市级科研成果二等奖三项、三等奖一项,发表论文近十篇。先后荣获学院"优秀教师"、院内"优秀护士长"等荣誉称号。

邓冬梅 朱晓红 甘 泉 摄

科学献血对献血者有哪些益处?

一个成人的血液总量大约为其体重的 8%, 而参加血液循环中流动的血液只占总血量的 70%~80%,其余的血液则贮存在肝、脾、肺等脏器内,随时补充身体失去的血量,使血液循环和血压保持正常。

血液中的红细胞生存期约为 120 天,白细胞生存期约为 7 天~14 天,血小板生存期约为 7 天~9 天,人体内时刻都有血液细胞衰老死亡,而骨髓"造血工厂"又会随时生成新的血液细胞,不见其位

适龄健康的公民坚持经常献血,两次献全血的间隔不少于6个月,两次献血小板的间隔不少于两个星期,不仅对社会有益,而且对个人身体健康和家庭成员用血都有很多好处:1.可以提高骨髓的造血功能,促进血液的新陈代谢;2.可以提高降低血液黏稠度,有助于预防心脑血管疾病;3.可以减少血液中的铁沉积,从而降低癌症的发病率;4.献血者本人用血享有优先的权利;献血者本人及家庭成员临床用血可以按政策规定的标准报销用血费;5 血站将血液的检验结果通知本人,可使献血者及时了解本人的健康状况和血液的方式信息



11,举与的动以实表、内式医新月市办责道,宣故演诗容充务风月市办责道,宣故演诗容充务风户。 电子 化级为讲护身、小朗富展员。日心以为讲护身、小朗富展员。

杨竞摄

